



**Тульская область
Муниципальное образование город Тула
Тульская городская Дума
7-го созыва**

7-е очередное заседание

РЕШЕНИЕ

от 26 марта 2025 г.

№ 7/143

**Отчет о работе постоянной комиссии Тульской городской Думы
по патриотическому воспитанию, работе с ветеранскими организациями,
ветеранами боевых действий и их семьями за 2024 год**

В соответствии с Федеральным законом от 6 ноября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городская округ город Тула, п. 5.3.7 Регламента Тульской городской Думы Тульская городская Дума

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению отчет о работе постоянной комиссии Тульской городской Думы по патриотическому воспитанию, работе с ветеранскими организациями, ветеранами боевых действий и их семьями за 2024 год (приложение).

2. Разместить настоящее решение в официальном сетевом издании муниципального образования город Тула «Сборник правовых актов и иной официальной информации муниципального образования город Тула» по адресу: <http://www.npatula-city.ru>, на официальных сайтах муниципального образования город Тула и администрации города Тулы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального образования город Тула



А.А. Эрк

Приложение
к решению Тульской городской
Думы от 26 марта 2025 г. № 7/143

**Отчет
о работе постоянной комиссии Тульской городской Думы
по патриотическому воспитанию, работе с ветеранскими организациями,
ветеранами боевых действий и их семьями за 2024 год**

26 сентября 2024 года на первом заседании Тульской городской Думы 7-го созыва (далее – Дума) депутатами была утверждена новая структура Думы, сформированы составы постоянных комиссий и принят ряд необходимых организационных решений для работы Думы в новом составе.

Поддержка участников специальной военной операции (далее – СВО), членов их семей, патриотическое воспитание молодежи – одни из наиболее приоритетных вопросов в работе Думы. Для более эффективной работы в этих направлениях из числа депутатов Думы создана новая постоянная комиссия – по патриотическому воспитанию, работе с ветеранскими организациями, ветеранами боевых действий и их семьями (далее – Комиссия).

Решениями Думы Комиссия сформирована в количестве 5 депутатов. В состав комиссии вошли: Шмелева Е.В. – председатель Комиссии; Трошин В.И., Чусов Н.Д. – заместители председателя Комиссии; Астафьев П.В., Сычев И.А. – члены Комиссии.

Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом муниципального образования городская округ город Тула, Регламентом Думы, Положением о Комиссии, на основании ежеквартальных и ежемесячных планов работы Думы.

В соответствии с решением о структуре Думы и распоряжением Главы муниципального образования город Тула о персональном закреплении заместителей председателя за постоянными комиссиями работу Комиссии курирует первый заместитель председателя Думы Смолянинов Е.А.

Основными направлениями деятельности Комиссии являются:

участие в разработке и проведении мероприятий по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования город Тула;

рассмотрение вопросов патриотического воспитания;

участие в разработке и реализации проектов, направленных на поддержку ветеранских организаций, ветеранов боевых действий, граждан, проходящих (проходивших) военную службу по контракту либо заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и принимающих (принимавших) участие в СВО, проводимой с 24 февраля 2022 года, или призванных на военную службу по мобилизации, и членов их семей;

взаимодействие с ветеранскими организациями.

В 2024 году Комиссия провела 7 заседаний (из них 4 совместных), на которых рассмотрено около 80 вопросов (из них 3 профильных). Проекты решений были одобрены на заседаниях Комиссии и приняты соответствующие решения на заседаниях Думы.

В целях оказания социальной поддержки граждан члены Комиссии рассмотрели в ноябре 2024 года проект решения «О внесении изменения в пункт 1 решения Тульской городской Думы от 30 ноября 2022 г. № 43/929 «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан».

Проект решения Думы подготовлен в соответствии со статьей 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 27.09.2016 № 668/пр «Об утверждении методических указаний установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда», Уставом

муниципального образования городской округ город Тула, Регламентом Думы.

Данным проектом решения предложено продлить на 2025 год, установленные в 2024 году, дополнительные меры социальной поддержки оплаты за пользование жилым помещением (платы за наем) для граждан, проходящих (проходившим) военную службу по контракту (в том числе, военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющим специальное звание полиции) либо заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, или призванным на военную службу по мобилизации и принимающим (принимавшим) участие в СВО, проводимой с 24 февраля 2022 года, а также членам их семей.

Дополнительные меры социальной поддержки предоставляются при условии проживания вышеуказанных лиц на территории муниципального образования город Тула в муниципальном жилищном фонде. Порядок предоставления данных мер социальной поддержки утвержден постановлением администрации города Тулы от 14 декабря 2022 г. № 662 «Об утверждении порядка и условий предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям граждан».

Таким образом, проектом решения для вышеуказанной категории граждан в 2025 году предоставляется дополнительная мера социальной поддержки – 50% платы за пользование жилым помещением (платы за наем).

В соответствии с Положением «О порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (их проектов) Тульской городской Думы», утвержденным решением Тульской городской Думы от 22 февраля 2012 г. № 42/839, проект решения прошел независимую антикоррупционную экспертизу в прокуратуре города Тулы.

Члены Комиссии отметили, что снижение платы за социальным в два раза существенно уменьшит финансовую нагрузку на семьи военнослужащих и вынесли проект решения на заседание Думы. На 3-м очередном заседании Думы депутаты единогласно поддержали данный проект решения. Принятое решение вступило в силу с 1 января 2025 года.

В соответствии с Регламентом Думы, Положением «О порядке предоставления муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Тула, в безвозмездное пользование», утвержденным решением Тульской городской Думы от 30 января 2008 г. № 40/923, статьей 17.1 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции», в октябре 2024 года на заседании Комиссии был рассмотрен проект решения «О передаче автономной некоммерческой организации Центр социального содействия «Своих не бросаем» Тульской области в безвозмездное пользование части нежилого муниципального помещения, расположенного по адресу: Тульская область, г. Тула, ул. М. Горького, д. 31, пом. II». Проектом решения предлагалось передать вышеуказанной организации в безвозмездное пользование часть нежилого муниципального помещения сроком на один год для реализации уставных целей деятельности, направленной на предоставление услуг по поддержке военнослужащих, участников и ветеранов боевых действий и их семей, оказание гуманитарной помощи. Вышеуказанное недвижимое имущество запрашивалось данной организацией впервые.

Председателем Комиссии был осуществлен выезд в организацию «Своих не бросаем» в ходе которого определены дальнейшие совместные мероприятия.

В декабре 2024 года Думой был поддержан проект решения «О передаче Автономной некоммерческой организации Центр социального содействия «Своих не бросаем» Тульской области в безвозмездное пользование нежилого муниципального помещения, расположенного по адресу: Тульская область, г. Тула, р-н Пролетарский, ул. Ложевая, д. 133». Согласно проекту решения нежилое муниципальное помещение предлагалось передать в безвозмездное пользование сроком на один год вышеуказанной организации для реализации уставных целей деятельности. Вышеуказанное недвижимое имущество запрашивалось данной организацией повторно.

Также на заседании Комиссии в декабре 2024 года депутаты единогласно поддержали вопрос о передаче Автономной некоммерческой организации «Гуманитарный центр поддержки и помощи военнослужащим и членам их семей «ЗВЕЗДА» в безвозмездное пользование части нежилого муниципального помещения, расположенного по адресу: Тульская область, г. Тула, М. Горького,

д. 31, пом. II, сроком на один год для сбора, сортировки и распределения гуманитарной помощи для бойцов, находящихся в зоне СВО. Вышеуказанное недвижимое имущество запрашивалось данной организацией впервые.

Целью создания Автономной некоммерческой организации «Гуманитарный центр поддержки и помощи военнослужащим и членам их семей «ЗВЕЗДА» является предоставление услуг, направленных на достижение общественных благ для военнослужащих Российской Федерации, а также военнослужащих других стран, входящих в Таможенный союз и Евразийский экономический союз и осуществлявших (осуществляющих) срочную службу и/или службу по контракту, а также лиц, имеющих специальное звание и принимающих (принимавших) участие в военных действиях и/или в выполнении поставленных задач в ходе специальных (в том числе специальных военных) операций, включая но не ограничиваясь территориями Сирийской Арабской Республики, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Харьковской области, в том числе действиями и операциями, которые могут осуществляться в будущем, в случае гибели или смерти указанных лиц, наступившей вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при исполнении обязанности военной службы, а также гражданам, уволенным с военной службы по вышеуказанным причинам с утратой трудоспособности для восстановления их социального статуса, достижения или материальной независимости и поддержки членов их семей.

Поддержка социально ориентированного некоммерческого сектора – один из приоритетов в деятельности Думы. По оценкам экспертов Тульская область входит в число лидеров по развитию некоммерческого сектора: в регионе действует более 1600 организаций, свыше 400 их них – социально ориентированные. Спектр мероприятий и проектов, реализуемых ими, довольно широк: от помощи участникам СВО и их близким, до спорта и экологии. Для более эффективного распределения помещений существует практика ознакомления с деятельностью представителей некоммерческих организаций и мониторинг целевого использования муниципального имущества. Депутаты готовы поддержать активные сообщества, в том числе предоставляя им помещения. Многие общественные организации занимаются важной и серьезной работой – сбором, сортировкой, распределением и доставкой дополнительной помощи для наших военнослужащих. Активисты также изготавливают маскировочные сети, окопные свечи. Предоставление муниципальных помещений для проведения этой работы – мера поддержки и наш вклад в общее дело. Также членами комиссии ведется активная работа с волонтерскими объединениями и проектами, такими как Народные полки Народного фронта.

Помимо профильных вопросов на заседаниях Комиссии большое внимание уделялось проектам решений, находящимся в компетенции других постоянных комиссий: обсуждались изменения в бюджет муниципального образования город Тула, Устав муниципального образования городской округ город Тула, вопросы, касающиеся владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом, вопросы социальной направленности, а также вопросы касающиеся поддержки малого и среднего предпринимательства.

Кроме того, в отчетный период члены Комиссии рассмотрели проект решения «Об утверждении Перечня движимого имущества муниципального образования город Тула, предлагаемого к передаче в государственную собственность Российской Федерации». Речь идет о четырех автобусах, которые числятся на балансе МКП «Тулгорэлектротранс», но не задействованы в перевозке пассажиров. Процедура передачи в государственную собственность Министерству обороны необходима для того, чтобы в дальнейшем транспортные средства были доставлены в одну из военных частей, выполняющих боевые задачи на территориях Луганской и Донецкой Народных Республик. Вопрос о передаче автобусов был поддержан единогласно на заседании Комиссии и вынесен на 2-е очередное заседание Думы, на котором было принято соответствующее решение.

На 3-м очередном заседании Думы депутаты поддержали вопрос об установлении и введении в действие с 1 января 2025 года на территории муниципального образования город Тула туристического налога. В соответствии с Налоговым кодексом отдельные категории граждан освобождаются от уплаты налога. Это, например, Герои Советского Союза, Герои России, Герои Труда, полные кавалеры ордена Славы, участники Великой Отечественной войны и СВО, ветераны

и инвалиды боевых действий, жители блокадного Ленинграда, осажденного Сталинграда и Севастополя, инвалиды I и II группы, дети-инвалиды, инвалиды с детства. Принятое депутатами Думы решение расширяет этот список. Туристический налог на территории города Тулы не будут платить граждане, зарегистрированные в Тульской области, жители ЛНР, ДНР, Херсонской, Запорожской областей, приграничных регионов, проживающие в ПВР, лица из многодетных семей, спортсмены и тренеры, приехавшие в Тулу на официальные соревнования, граждане, сопровождающие инвалидов I группы и детей-инвалидов, лица, прибывшие в санатории Минобороны РФ. На 4-м очередном заседании Думы депутаты дополнили категории физических лиц, которые освобождаются от уплаты туристического налога, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

В целях обеспечения безвозмездного пользования платными парковочными местами в муниципальном образовании город Тула транспортными средствами родственников погибших участников СВО, в Тульскую городскую Думу в декабре 2024 года был внесен проект решения «О внесении изменения в пункт 3-3 решения Тульской городской Думы от 22 апреля 2015 г. № 11/266 «Об организации платных городских парковок в муниципальном образовании город Тула», который был поддержан депутатами единогласно. Согласно принятому решению устанавливается льгота в размере 100% по оплате абонементов на право пользования на платной основе городскими платными парковками (парковочными местами) родителям погибшего (умершего) инвалида войны, участника Великой Отечественной войны и ветерана боевых действий, супруге (супругу) погибшего (умершего) инвалида войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак, супруге (супругу) погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, не вступившей (не вступившему) в повторный брак, супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившей (не вступившему) в повторный брак.

Членами Комиссии в ноябре 2024 года был одобрен проект решения «Об установке мемориальной доски Баздыреву Игорю Руслановичу». В целях увековечения памяти сержанта Баздырева Игоря Руслановича на здании государственного профессионального образовательного учреждения Тульской области «Тульский сельскохозяйственный колледж имени И.С. Ефанова» по адресу: г. Тула, ул. Оборонная, д.93, к.1 было принято решение установить мемориальную доску с текстом следующего содержания: «Баздырев Игорь Русланович 1999-2024. Сержант, героически погиб во время специальной военной операции 8 февраля 2024 года. Учился в этом колледже с 2020 по 2023 год. Награжден медалью «За отвагу», орденом Мужества (посмертно)». Депутаты единогласно поддержали данное решение.

В декабре 2024 года на заседании Думы был рассмотрен и поддержан проект решения об учреждении нового почетного знака муниципального образования город Тула «За благотворительность и милосердие». Почетным знаком предлагается награждать граждан, организации, руководителей организаций, чьи благотворительные инициативы, благотворительная, добровольческая и меценатская деятельность, направлены на поддержку культуры, образования, здравоохранения, спорта, духовной сферы, на защиту материнства и детства, милосердие, заботу об инвалидах и ветеранах, имеют общественно-социальную значимость в масштабах муниципального образования город Тула. Награда учреждена по инициативе Главы муниципального образования город Тула. Среди жителей города Тулы много неравнодушных людей, которые оказывают помощь тем, кто в ней нуждается, собирают гуманитарные грузы и передают на приграничные территории, в зону спецоперации. Новая награда подчеркнет значимость их вклада в развитие общества.

В 2025 году в муниципальном образовании город Тула продолжится реализация проекта «Наш город». В декабре 2024 года на очередном заседании Думы депутаты единогласно поддержали проект решения о плане мероприятий по реализации заявок жителей, поступивших в рамках проекта «Наш город» на 2025 год. В 2025 году выполнят 321 вид работ на 295 объектах на общую сумму около 140 млн. рублей. При отборе заявок оценивались актуальность, необходимость и востребованность проведения работ. Члены Комиссии в своих избирательных округах оказывали жителям методическую, информационную и консультационную помощь при сборе заявок.

Совместно с общественностью члены Комиссии осуществляли мониторинг объектов уже благоустроенных по проекту «Наш город», а также осуществляли контроль за ремонтными работами

жилых домов, автомобильных дорог, благоустройством дворов. Также принимали участие в приемке работ, выполненных в рамках проекта «Наш город» и по программе «Народный бюджет».

На протяжении всего отчетного периода члены Комиссии принимали участие в мероприятиях, посвященных подготовке к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, проводили встречи с ветеранами войны и тружениками тыла, с представителями тульских ветеранских организаций, участвовали в памятных возложениях и митингах, в официальных городских мероприятиях, проводили субботники, активно работали в своих избирательных округах.

Члены Комиссии в своих избирательных округах особое внимание уделяли образовательным учреждениям. Были организованы поздравления педагогических коллективов с профессиональным праздником, проводились уроки финансовой грамотности в рамках проекта «Экономика развития».

В наше непростое время, когда патриотическое воспитание молодежи важно, как никогда, молодежь Тулы проявляет инициативу и активно включается в патриотическое воспитание. Самоорганизация и сплоченность молодых людей в реализации важных проектов вселяют уверенность в том, что у нашей страны есть надежное будущее. Такая гражданская позиция и стремление к сохранению исторической памяти и традиционных ценностей достойны уважения. Это вдохновляющий пример для молодежи всей России. Депутаты поддерживают все инициативы молодых патриотов. Члены Комиссии, совместно с другими депутатами Думы принимают участие в Уроках мужества и в торжественных церемониях открытия «Парты Героя». Депутаты подчеркивают важность проведения подобных мероприятий для воспитания детей и молодежи в нашем городе, они не только помогают в патриотическом воспитании, но и стимулируют интерес к историческим событиям. Это одно из направлений общественной работы с подрастающим поколением.

Также члены Комиссии проводят встречи со студентами разных учебных заведений города Тулы, на которых общаются с ребятами о современном взгляде на патриотизм, о том, как расставлять патриотический акцент на своей страничке в социальных сетях и быть при этом актуальным. Депутаты делятся своим опытом и отвечают на вопросы ребят. Члены Комиссии отмечают, что патриоты – это люди, которые помогают своей стране, гордятся ей, объединяются в случаях общей угрозы безопасности. Сегодня в сети Интернет ведётся информационная война. Важно правильно оценивать информацию, иметь собственное мнение, четко выражать свою позицию, транслируя ее на личных страницах.

В рамках ежегодной акции «Марафон добра» депутаты, входящие в состав Комиссии, совместно с другими депутатами Думы поздравили с наступающим Новым годом юных пациентов в учреждениях здравоохранения и детей в социальных учреждениях. В рамках мероприятия были вручены подарки детям в Доме ребенка, Центре детской психоневрологии, стационарах больниц, пункте временного размещения для жителей Белгородской, Курской областей и Донбасса. Депутаты вручили новогодние подарки детям военнослужащих-участников спецоперации, из многодетных и малообеспеченных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья. Также члены Комиссии присоединились к акции «Елка желаний», участвовали в творческих мастер-классах для детей участников СВО, в патриотических кинопоказах для детей военнослужащих.

Приоритет в работе депутатов Думы остается помощь военнослужащим, участвующим в СВО. В течение 2024 года депутатский корпус принимал активное участие в гуманитарных миссиях в Курскую область, оказывали необходимую поддержку волонтерским пунктам в рамках проекта «Все для Победы 71». В октябре 2024 года был доставлен квадроцикл бойцам 51-го гвардейского парашютно-десантного полка, средства на его приобретение собрал депутатский корпус. А в декабре 2024 года был передан автомобиль повышенной проходимости участникам спецоперации. Также депутаты Думы передали дополнительное необходимое оборудование для поддержки наших ребят на передовой: средства РЭБ, генераторы. Многие лично доставляют грузы в зону проведения спецоперации и на приграничные территории.

На протяжении всего отчетного периода депутаты, входящие в состав Комиссии, совместно с другими депутатами Думы активно участвовали в сборе и отправке дополнительной помощи для военнослужащих в госпитали: продукты питания и сладости, предметы первой необходимости и

личной гигиены, постельные принадлежности, бытовую химию, а также письма и открытки от учащихся школ и детских садов. Члены Комиссии участвовали в сборе гуманитарной помощи жителям освобожденных территорий Луганской Народной Республики в рамках Общероссийской акции взаимопомощи «МыВместе». Также депутаты оказывали поддержку семьям участников СВО и граждан, временно покинувшим дома в ходе военных действий на приграничных территориях.

В заключении следует отметить, что члены Комиссии на протяжении всего отчетного периода тесно взаимодействовали с другими депутатами Думы, представителями администрации города Тулы, общественными объединениями по профильным направлениям деятельности Комиссии. Важным направлением является взаимодействие депутатов с жителями в избирательных округах. Помимо встреч и личных приемов активно используются все возможные площадки: средства массовой информации, социальные сети, мессенджеры.